Signaler & System - Forelasning 2:
Tidsdomananalys av tidskontinuerliga LTl-system
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Systemexempel 1 — Mekaniskt svangningssystem, massa i dampad fjader

Svangande dampad fjader — frilagg och satt ut krafter:

Insignal: andrad infastningspunkt Fiaderkraften F;= k-y,(t) = k.(yo + y(t) — X(t))

Ixy = . | Dampkraften F, = ¢ (y(1)' = ¢ (v/(t) - X (1))
| Tyngdkraften F,, = m-g (g=tyngdaccelerationen)

---- Obelastat lage

Ff Fd E r
Yo : Newtons 2:alag: F,,— F—F,=m-y (1)
~_Jamviktslage = my'(t)+ cy(t)+ ky(t)=m-g—ky, + cxX(t) + k-x(t)
Fy Fq y(t) Vid vila ar x=0, x'=0, y=0, y'=0, y"=0 = m-g = k-y,

m =
_\r-'_AktueIIt lage

l/l md2y(t)+Cdy(t)+k-y(t):cdx—m+k-x(f)
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Systemexempel 2 — Mekaniskt svangningssystem, pendlande linjal
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punkten vid vila, vilket
ar referenslinje
for insignalen vid |
varje tidpunkt. |
Detta ar dven
referenslinje for I
utsignalen vid vila.
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,(— Referenslinje for utsignalen,
| dvs. den forflyttade lodlinjen
under upphangningspunkten

| vid forflyttningen x(r).
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Newtons 2:alag =

Icke-linjart system, p.g.a. sin(y) och cos(y)
= Linjarisera, dvs. approximera med linjar modell:

Om vinkeln y &r liten — Sérf(ﬁ) Q:j , cosly) x/
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Dev Feip Svinsingen, Zero-Luwr Response Yutd) VIDEO 2
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Den Tumsane Svansningen, 2ero-State Response e y, v .
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Den Tunsads Svangningen, 25&067?{2; Rzspo %ﬂ@) VIDEO 3.3
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Slutsats efter videon ovan:

Utsignalens zero-statekomponent (den tvingade svangningen):

Energifritt LTI-system

& | Y (¢) = (x aéh/(é) = f X@NE-)4? = f x@-2 )4z
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Faltningsintegralen/-erna

c{afr A(é) =0/2%gdféf)j ar ,477'535&9»1655 4;97'/7(1&550&.(‘
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' Lasses demo-material under frel&sningen — inadr i i studentmaterialet: /N
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Stegsvar for LTI-system
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Tidigare exempel:
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